



‘सेफ साइड’मा प्रचण्ड

दीपेन्द्रविक्रम तामाङ/मध्यान्ह
काठमाडौं, २१ माघ ।

शनिवार नेकपा माओवादी केन्द्रको स्थायी समितिको बैठक थियो । बैठकमा नेताहरुले पाँचै वर्ष सरकारको नेतृत्व गर्ने गरी अगाडि बढ्नुपर्ने सुझाव पार्टी अध्यक्ष एवं प्रधानमन्त्री पुष्पकमल दाहाल प्रचण्डलाई दिए । प्रचण्डले माहोल बनाउन आग्रह गरे ।

बैठकपछि माओवादी केन्द्रका सचिव देवेन्द्र पौडेललाई पत्रकार हरूले राख्नुपर्ने दिएको अल्टिमेटम सकिएकोमा चिन्ता छैन ? भनी प्रश्न गरे । जवाफमा उनले कुनै चिन्ता नरहेको बताए । ‘राख्नुपर्ने दिएको अल्टिमेटम सकिएको चिन्ता छैन’ भन्ने पत्रकारहरुको प्रश्नमा पौडेलले जवाफ फर्काए, ‘केही चिन्ता छैन ।’ पौडेलले आधार दिएका छन् संसदीय अंकगणित । किनकि गणित यस्तो छ कि हामी सबैसित सम्पर्कमा, सम्बन्धमा छौं ।’ अर्थात्, २० सिट रहेको राख्नुपर्ने सरकार नै छाडेपनि आफूहरुलाई असर नपर्ने उनको आशय थियो । पौडेल अगाडि थप्छन्, ‘यो गणितलाई सकेसम्म जोगाएर संविधानको स्पिरिट अनुसार जनताको जनमतका आधारमा मिलेर जाने हाम्रो तर्फबाट प्रयत्न

रहनेछ ।’

२७ सदस्यीय प्रतिनिधिसभामा बहुमत सदस्य (१३ जना सांसद) को समर्थन प्राप्त व्यक्तिले सरकार बनाउन सक्छ । १६९ जना सांसदको समर्थनमा प्रधानमन्त्री नियुक्त प्रचण्डले माघ २६ गते विश्वासको मत लिँदा २६८ मत

१० सिट रहेको नेकपा एकीकृत समाजवादी ४ सिट रहेको लोसपाले प्रचण्डलाई विश्वासको मत दिएर पनि प्रतिपक्षमा रहेको बताउँदै आएका छन् । केही गरी प्रचण्डलाई अघुयारो परे सरकारमा सहभागी हुन कांग्रेस तयार छ । एमालेले सरकार छोडेको अवस्थामा कांग्रेस

एमालेले सरकार छोडेको अवस्थामा कांग्रेस प्रचण्डलाई प्रधानमन्त्री मानेर अगाडि जान तयार देखिन्छ । अर्थात्, प्रचण्ड एमालेले साथ छोडे पनि कांग्रेसको साथ पाउनेमा विश्वास देखिन्छ ।

पाएका थिए । राख्नुपर्ने दिएको अल्टिमेटम सकिएको चिन्ता छैन ? भनी प्रश्न गरे । जवाफमा उनले कुनै चिन्ता नरहेको बताए । ‘राख्नुपर्ने दिएको अल्टिमेटम सकिएको चिन्ता छैन’ भन्ने पत्रकारहरुको प्रश्नमा पौडेलले जवाफ फर्काए, ‘केही चिन्ता छैन ।’ पौडेलले आधार दिएका छन् संसदीय अंकगणित । किनकि गणित यस्तो छ कि हामी सबैसित सम्पर्कमा, सम्बन्धमा छौं ।’ अर्थात्, २० सिट रहेको राख्नुपर्ने सरकार नै छाडेपनि आफूहरुलाई असर नपर्ने उनको आशय थियो । पौडेल अगाडि थप्छन्, ‘यो गणितलाई सकेसम्म जोगाएर संविधानको स्पिरिट अनुसार जनताको जनमतका आधारमा मिलेर जाने हाम्रो तर्फबाट प्रयत्न

रहनेछ ।’ २७ सदस्यीय प्रतिनिधिसभामा बहुमत सदस्य (१३ जना सांसद) को समर्थन प्राप्त व्यक्तिले सरकार बनाउन सक्छ । १६९ जना सांसदको समर्थनमा प्रधानमन्त्री नियुक्त प्रचण्डले माघ २६ गते विश्वासको मत लिँदा २६८ मत

१० सिट रहेको नेकपा एकीकृत समाजवादी ४ सिट रहेको लोसपाले प्रचण्डलाई विश्वासको मत दिएर पनि प्रतिपक्षमा रहेको बताउँदै आएका छन् । केही गरी प्रचण्डलाई अघुयारो परे सरकारमा सहभागी हुन कांग्रेस तयार छ । एमालेले सरकार छोडेको अवस्थामा कांग्रेस

— बाँकी पृष्ठ २ मा

माधव नेपालको निचोड

आफैँ नजारादासम्म पार्टी बन्दैन



राजनीतिक प्रतिवेदनमा ‘चुनावको कार्ययोजना कार्यान्वयन नभएको र केन्द्रीय सदस्यदेखि पदाधिकारीसम्म फिल्ड नगएको’ उल्लेख छ । अर्थात्, आफैँ कारणले चुनावी परिणाम अपेक्षित आउनु नसकेको उनको निष्कर्ष छ । फेरि पनि आफैँ (पार्टीका नेताहरु) नजारादासम्म पार्टी नबन्दे अध्यक्ष माधव नेपालको निचोड छ ।

दिवाकर अधिकारी/मध्यान्ह
काठमाडौं, २१ माघ ।

नेकपा एकीकृत समाजवादीले मांसिर ४ को निर्वाचनमा अपेक्षित परिणाम नआएको भन्दै केही कारण केलाएको छ । जारी केन्द्रीय कमिटी बैठकमा अध्यक्ष माधवकुमार नेपालद्वारा प्रस्तुत राजनीतिक प्रतिवेदनमा ‘चुनावको कार्ययोजना कार्यान्वयन नभएको र केन्द्रीय सदस्यदेखि पदाधिकारीसम्म फिल्ड नगएको’ उल्लेख छ । अर्थात्, आफैँ कारणले चुनावी परिणाम अपेक्षित आउनु नसकेको उनको निष्कर्ष छ । फेरि पनि पार्टीका नेताहरु आफैँ नजारादासम्म पार्टी नबन्दे अध्यक्ष नेपालको निचोड छ ।

चुनावी नतिजा अपेक्षित नहुनुको प्रमुख कारणमा आन्तरिक कारण देखाउँदै पार्टीको सिद्धान्त, कार्यनीति र कार्यदिशा, पार्टीको विकास नीतिलगायत विषयमा प्रशिक्षण दिने, प्रचारलाई व्यवस्थित र प्रभावकारी ढङ्गले अगाडि बढाउन, पार्टी र जनसङ्गठनका हरेक कमिटीले निर्वाचन परिचालनका लागि विशेष आर्थिक कोष निर्माण गर्ने, विभिन्न प्रकारका जनजागरण अभियान सञ्चालन गर्ने र सम्पूर्ण रूपमा निर्वाचनको तयारीमा जुट्ने कार्ययोजना बनाइएकोमा त्यसको कार्यान्वयन नभएको प्रतिवेदनमा लेखिएको छ । त्यस्तै संगठित जनशक्तिसमेत चुनावमा परिचालन नभएको

— बाँकी पृष्ठ २ मा

वैदेशिक रोजगार विशेष

शून्य लागतमा भेटिएको कामदार, व्यवसायी र रोजगारदाताको खुसी र सन्तुष्टि !



रेशमराज पौडेल/मध्यान्ह
काठमाडौं, २१ माघ

वैदेशिक रोजगारीका लागि मलेसिया उड्ने दिन राजधानीको भत्केकोपार्टीस्थित एक पार्टी प्यालेसमा आएका पाँचथर फिदिमकी रिमा राई उत्साहित थिइन् । उमरेले ३५ टेकेकी उनी वैदेशिक रोजगारीका लागि मलेसिया उड्नु अघिको पूर्व प्रस्थान ओरियन्टेशन तालिमका लागि उक्त पार्टी प्यालेस पुगेकी थिइन् ।

मलेसिया उनको पहिलो वैदेशिक रोजगार गन्तव्य भने थिएन । यसअघि



रोजगारका लागि कुवेत र कतार गएको थिइन् । घरमा मिर्गौला पीडित श्रीमान् र बोर्डिङ स्कूलमा पढ्दै गरेका दुई नानीबाबु छोडेर रोजगारीका लागि मलेसिया हिँडेकी राईलाई मलेसिया जान कुनै रकम खर्च गर्नु नपरेपछि ठूलो राहत

मिलेको थियो ।

राजधानीको मित्रपार्कस्थित रेन्वो ओभरसिज प्रा.लि.ले मलेसियाको ब्राइट वे होल्डिङ्स एसडिएन वि.एच.डी (Brightway Holdings SDN BHD), एलए स्लोव्स (एम) एसडिएन वि.एच.डी (LaGloves (M) SDN BHD) र बायो प्रो (एम) एसडिएन वि.एच.डी (BioPro (M) SDN BHD) कम्पनीका लागि फ्रि भिसा, फ्रि टिकटसहित शून्य लागतमा तीन सय कामदारको डिमाण्डको विज्ञापन गरेको थियो । उक्त विज्ञापन देखेपछि त्यसलाई पछ्याउँदै उनी राजधानीको मित्रपार्कस्थित रेन्वो ओभरसिज प्रा.लि. आइन् । पाँचथरबाट काठमाडौंसम्म आउँदा-जाँदा, राहदानी बनाउँदा, होटलमा खाँदा-बस्दा, स्वास्थ्य परीक्षण गर्दाको कुनै खर्च उनलाई लागेन । अघिल्ला दुई पटकको वैदेशिक रोजगारीमा जाने बेलामा जस्तो महँगो व्याजमा लिएको ऋण सापटीको भारी नभएपछि मन हलुका भएको र त्यसले आफूलाई उत्साहित बनाएको उनले मध्यान्ह दैनिकलाई बताइन् । धनकुटा नगरपालिकाका

— बाँकी पृष्ठ २ मा

मगर समाजको अध्यक्षमा आले



काठमाडौं/मस- नेपाल मगर व्यवसायी समाजको अध्यक्षमा लोटस ह्युमन रिसेसिएस प्रा.लि.का सञ्चालक पदमबहादुर आले निर्वाचनमा निर्वाचित भएका छन् । शनिवार राजधानीमा सम्पन्न समाजको नवौँ वार्षिक साधारणसभापछि समाजको दुई वर्षे कार्यकालका लागि निर्वाचन भएको हो ।

समाजको प्रथम उपाध्यक्षमा सुन्दर नेपाल ओभरसिज प्रा.लि.का सञ्चालक प्रितमबहादुर थापा मगर, द्वितीय उपाध्यक्षमा गोर्खा ह्युमन रिसेसिएस सोलुस प्रा.लि.का सञ्चालक मेघबहादुर मगर, तृतीय उपाध्यक्षमा भूगोल ओभरसिज प्रा.लि.का सञ्चालक शिवराज पुन, महासचिवमा फ्रेण्ड्सिप म्यानपावर कन्सल्ट्यान्सी प्रा.लि.का सञ्चालक ओमबहादुर जर्घा मगर, सचिवमा आर्कटि रिजुटेन्ट प्रा.लि.का सञ्चालक डिल्लीराम भुजेल, कोषाध्यक्षमा अल रास रिजुटेन्ट सर्भिस प्रा.लि.का सञ्चालिका राधिका आले मगर निर्वाचित भएका छन् ।

कार्यसमित सदस्यहरुमा स्पेस एचआर सोलुस प्रा.लि.का सञ्चालक

— बाँकी पृष्ठ २ मा

राष्ट्रियसभा उपाध्यक्षको मनोनयन आज

शिवराज परियार/मध्यान्ह
काठमाडौं, २१ माघ ।

आज राष्ट्रियसभा उपाध्यक्षका लागि मनोनयन दर्ता हुँदैछ । दिउँसो १ बजेदेखि ४ बजेसम्म संसद भवन नयाँ बानेश्वरमा उम्मेदवारी दर्ताको कार्यक्रम रहेको छ । आज अपराह्न सवा ४ बजे उम्मेदवारको सूची प्रकाशन गर्ने र २३ गते निर्वाचन कार्यक्रम रहेको संघीय संसदका सहायक प्रवक्ता दशरथ धमालाले जानकारी दिए ।

यसअघि राष्ट्रियसभा उपाध्यक्ष रहेकी शशीकला दाहालको कार्यकाल सकिएपछि उपाध्यक्ष पद खाली रहेको थियो । २०७९ साल असार ४ गते राष्ट्रियसभाका सदस्यहरुको कार्यकालका लागि भएको गोलाप्रथमा उपाध्यक्ष दाहाललाई ४ वर्षे कार्यकालको चिन्ता परेको थियो ।

खाली रहेको पदमा सत्ता साझेदार दलहरुले राष्ट्रिय सभाको उपाध्यक्षमा उर्मिला अर्याललाई उठाउने भएको छ । नेताहरुका अनुसार माओवादी अध्यक्ष एवं प्रधानमन्त्री पुष्पकमल दाहाल प्रचण्डले अर्याललाई मन्त्री वन्न प्रस्ताव गरेका थिए । तर, उनले अस्वीकार गरिदिए । त्यसपछि

प्रचण्डले नै अर्याललाई राष्ट्रिय सभाको उपाध्यक्षको जिम्मेवार लिन आग्रह गरेका छन् । भागवण्डामा माओवादीको भागमा परेको उपाध्यक्षमा माओवादीले अर्याललाई अगाडि सारेको हो ।

५९ सदस्यीय राष्ट्रियसभामा एमाले र माओवादी समिलित सत्ता साझेदार दलहरुको बहुमत छ । प्रतिपक्षी दल नेपाली कांग्रेसले राष्ट्रिय सभा उपाध्यक्षको उम्मेदवारको टुंगो लगाएका छैनन् । तर, सत्ता साझेदार दलहरुले अर्यालको नाम टुंगो लगाएको हो ।

अर्याल नेकपा एमालेबाट राजनीतिमा आएको नेता हुन् । फलनाथ खनाल नेतृत्वको एमाले-माओवादी सरकारमा उनी स्थानीय विकास मन्त्री समेत भएकी थिइन् । नेकपा मसाल पृष्ठभूमिकी उनी २०४७ सालसम्म महिला विकास अधिकृत थिइन् । महिला विकास अधिकृतबाट राजीनामा दिएर ०४८ सालमा एमाले प्रवेश गरेकी थिइन् । एमालेमा प्रवेशपछि उनी सांसद, मन्त्री र पार्टीको पनि महत्वपूर्ण जिम्मेवारीमा थिइन् ।

माओवादीमा प्रवेश गरेपछि ओम्फेलमा पर्दै आएका अर्याललाई प्रधानमन्त्री प्रचण्डले मन्त्री नै बनाउन

— बाँकी पृष्ठ २ मा

सम्पादकीय न्याय नपाउने भय

बलात्कार आरोपी सन्दीप लामिछाने थुनामुक्त हुँदै क्रिकेट टीममा फर्किएपछि राजधानी उपत्यकामा दिनहुँ प्रदर्शन भइरहेको छ। शनिबार पनि आरोपित लामिछानेलाई राष्ट्रिय क्रिकेट टीममा फर्काउने निर्णयविरुद्ध प्रदर्शन भएको छ। प्रदर्शनका क्रममा लामिछानेलाई क्लोज क्याम्पमा फर्काउने निर्णय लिने नेपाल क्रिकेट संघ (क्यान) को समेत विरोध भएको छ। सामाजिक सञ्जालमा पनि पुनरावेदन अदालतको फैसला र क्यानको चर्को विरोध भइरहेको छ। तर पूर्वकप्तान लामिछाने टीममा फर्किएर अभ्यास खेल शुरु गरिसकेका छन्। उनलाई अदालतले कडा शर्त राखेर धरोटीमा छोड्ने आदेश दिएको थियो। राजधानी उपत्यका छोड्ने नपाउने, कुनैपनि प्रकारले पीडितसम्म सम्पर्क हुन नपाउने र आदेशको पालना नभए तत्काल पक्राउ गर्नुपर्ने शर्त राखेर लामिछानेलाई अदालतले थुनामुक्तको आदेश दिएको थियो।

लगत्तै, पोखरामा बसेको क्यानको बैठकले निलम्बन फुकुवा गर्दै टीममा अभ्यास खेलमा फर्काउने निर्णय गरेको छ। नाबालिका बलात्कारको आरोपमा प्रहरी पक्राउ पर्नुका कारणले क्यानले निलम्बन गर्दै राष्ट्रिय टीमको कप्तानबाट समेत हटाएको थियो। तर अदालतको आदेशलाई आधार मानेर क्यानले लिएको निर्णयप्रति चर्को विरोध भइरहेको छ। यो बीचमा पीडित नाबालिकाको बयान आमसञ्चार माध्यममा आएपछि विरोध भन्ने चर्किएको छ। उक्त बयानमा पीडित नाबालिकाले आफू अफ्र टूलो अन्यायमा परेको जनाएकी छन्। कारागारबाट निस्किएरहेका लामिछानेलाई मालाले स्वागत गरिएको दृश्य र राष्ट्रिय टीममा खेल्न लागेको खबरले पीडित नाबालिका थप स्तब्ध बनेकी छन्। अदालतको आदेशमा महान्यायाधिवक्ताको कार्यालय पुनरावेदनमा गएको छ।

तर पीडकलाई अदालतको अन्तिम आदेश आउनु अगाडि नै क्यानले दिएको सुविधालाई सहज मान्न सकिने देखिँदैन। किनकि बलात्कार मुलुककै निम्ति गम्भीर समस्या बनेर आएको छ। आर्थिक वर्ष २०७८/०७९ को तथ्याङ्क अनुसार, जर्बजस्ती करणी र अपहरण जस्ता घटनाबाट २ हजार ४६१ जनाको ज्यान गएको छ। सार्वजनिक हुन नसकेको बलात्कारका घटना अझ बढी रहेको अधिकारकर्मीहरूले दावी गर्दै आएका छन्। यस्तो डरलाग्दो तस्बिर अगाडि लामिछानेलाई दिइएको सुविधाले आमनागरिक सशंकित हुनु स्वभाविक हो। यो घटनाबाट यदि पीडक शक्तिशाली छन् भने उनीबाट हुने अपराधमा न्याय पाउन सजिलो नहुने सन्देश समेत प्रवाह हुने खतरा छ। अतः क्यानले आफ्नो निर्णय सच्याउन आवश्यक छ भने न्यायालयबाट न्यायको फैसला कुनै उचित हुनेछ।

लोकतन्त्रको मर्म

लोकतन्त्र त जनताको जीवनसँग गासिएको उनीहरूको गाँस, बास, कपास, शिक्षा, स्वास्थ्य र रोजगारी जस्ता जीवनका नभइ नहुने कुरा सुनिश्चित गर्ने माध्यम हो र हुनु पर्दछ। अन्यथा, त्यो लोकतन्त्र रहँदैन र हुँदैन।

लोकतन्त्रको मर्म सैवधानिक लोकतन्त्रभन्दा केही भिन्न हुन्छ। यसको विकासको इतिहास हेर्दा, यसले जुन स्वतन्त्रता, समानता र भातृत्वको मर्मलाई समेटेको पाइन्छ, त्यस परिप्रेक्षमा सैवधानिक लोकतन्त्र भिन्न भेटिन्छ। लोकतन्त्रको आत्मा भनेको मर्म हो भने हाँचा भनेको बाहिरी आवरण हो। तर, प्रयोगमा ल्याउँदा आत्मालाई मारेर ल्याइएको छ। हरेक चुनावलाई हेर्दा भने लोकतन्त्रको आत्मालाई होइन, आवरणलाई जिताउने काम हुँदै आएको छ। यसरी मारिएको अर्थात् आत्मविनाको लोकतन्त्रलाई हामी धुमधामसँग बोकेर हिँडिरहेका छौं। त्यसैले त सत्ताधारीहरूले सही असहमतिलाई पनि फटकाउँदै भन्ने गरेका र भन्दै आएका छन् कि "भोट हामीले पाएका छौं"। तर, भीडको स्वीकृति साँचो लोकतन्त्रको कुनै अन्तिम कस्मी होइन र हुँदैन अनि हुनु पनि हुँदैन। भीडलाई नै सबै कुरा मान्ने हो भने त हिजो १०४ वर्ष राणाहरूले नै जितिरहेका थिए। तिनका विरुद्ध आवाज उठाउने र संघर्ष गर्नेहरूको संख्या सानो थियो तर, त्यसैले परिवर्तन ल्यायो। त्यसपछि पञ्चायतले 'सबै पञ्च नेपाली सबै नेपाली पञ्च' भन्ने नारा गुञ्जाएको थियो तर, त्यो व्यवस्थाको विरोध गर्ने र संघर्ष गर्नेहरूको संख्या सानो थियो। प्रष्ट छ, भीडको स्वीकृति चल्ने हो भने त न पञ्चायतको अन्त्य हुने थियो न त्यस अघिको जहाँनियाँ राणातन्त्र नै।

भीडलाई लोकतन्त्र भन्ने भ्रम पालेर यसको वास्तविक आत्मा या मर्मलाई मार्ने काम गरिनु हुँदैन। लोकतन्त्रको उद्देश्य र यसको प्राप्तिको संघर्षलाई एकातिर पन्छाएर यसको अपव्यवस्था या भ्रष्टीकरण गरिँदा यसको मर्म र भावना बोकेर हिँडेको पनि ठहरिँदैन। अनि चुनाव परिणामको कथित विश्लेषणको नाममा आ-आफ्ना गल्ती कमजोरी लुकाउने या ती सबै कुरा जनताले अनुमोदन गरिँदा भनेर थप भ्रम सिर्जना गर्ने कुराले कहिले कतै लोकतन्त्रलाई सबल, सक्षम र सार्थक कीमार्थ र कदापि बनाउन सक्दैन। यद्यपी, हामीकहाँ लोकतन्त्रको 'आत्मा' र 'आवरण'लाई उस्तै र एउटै भनेर गलत व्याख्या या अपव्यवस्था गर्दै यसलाई गाजेमाजे पार्ने गरिएको छ र त्यसैलाई लोकतन्त्रको 'सुन्दरता' भन्ने संज्ञा दिइएको छ।

आज जसरी लोकतन्त्रको कुरूप अनुहारलाई स्थापित गर्न खोजिएको छ, यसले राजनीतिक भ्रष्टीकरणलाई प्रोत्साहित गरिरहेको छ। फलतः त्यो राजनैतिक नैतिकता, निष्ठा, इमानदारीतामा खलन ल्याउने कारक र कारण बनिरहेको छ। अनि त्यसबाट प्रत्युत्पन्न व्यापक भ्रष्टाचार, कर्मिशनखोरी, आर्थिक अपचलन, सामाजिक विचलन आदिले समाज आक्रान्त बनेको छ। यसले भ्रष्ट राजनीतिक संस्कृतिलाई मलजल गरेर बल पुऱ्याइरहेको छ। वस्तुतः आजको राजनीति आदर्शच्युत हुनुको आधारशीला नै यही हो।

हरेक चुनावको आयोजना हुँदा त्यहाँ कुनै दलले जित्छ र कुनैले हार्दछ। अहिलेको चुनावमा पनि यस्तै भएको छ। तर, दलहरू जिते पनि देश र जनताले हारिरहेका छन्। अन्योल, अस्थिरता र अराजकताका प्रष्ट संकेतहरू देखिँदैरहेका छन्। यस्तै, माडाले गर्दा विकास, प्रगति र समुन्नतिदेखि सही दिशा लिन नसकेर वर्षौंदेखि हारिरहेको छ। अहिलेको चुनाव परिणामले पनि कुनै स्थिरता, सुनिश्चितता र सुशासनको संकेत दिन सकेको छैन र सक्ने पनि

अग्रलेख



● लोकनारायण सुबेदी



हरेक चुनावको आयोजना हुँदा त्यहाँ कुनै दलले जित्छ र कुनैले हार्दछ। अहिलेको चुनावमा पनि यस्तै भएको छ। तर, जुन दलले जिते पनि देश र जनताले भने हारिरहेका छन्। चुनावपछि पनि अन्योल, अस्थिरता र अराजकताका प्रष्ट संकेतहरू देखिँदैरहेका छन्। जनताले चुनावपछि अधिकार होइन, थप क्षति व्यहोरिरहेका छन्।

छैन। त्यसैले चुनाव नसकिँदै एकातिर कुर्सीको लडाइँले चरम रूप लिन र 'मध्यावधी' चुनाव हुनसक्नेसम्मका विश्लेषणहरू अहिले नै हुन थालेका छन्। यो त्यसै लहै लहैमा भनिएको कुरा पनि होइन। हिजोको इतिहास यस्तै रहेको छ र देशमा पटक-पटक अवाञ्छित राजनैतिक दृष्टान्त हुने गर्दै रहेको अनुभव छ। अहिले पनि त्यस्तो

सन्देशको स्थिति कायम रहेको र व्याप्त भइरहेको छ। चुनाव परिणामको कुनै नाता यदि कुनै लोकतन्त्र नामको व्यवस्थासँग पनि हुँदो हो र त्यसले गर्दा चुनावी राजनीति या संसदीय लोकतन्त्रको अस्तित्व रहेको हो भने यसलाई एकदमै राम्रोसँग बुझ्नु पर्दछ कि यो दल जित्ने देश हार्ने, लोक अर्थात् जनता हार्ने तर तन्त्र जित्ने र वास्तविक लोकतन्त्र पराजित हुने तारतम्य बाहेक अरु केही होइन। त्यसले गर्दा संविधान पनि अब एउटा पुरानो गाता भएको धर्मशास्त्रको किताब जस्तै एउटा अन्ध माला जुन कुरा मात्र भएर रहेको छ। यसैले यी कुराहरू छोडेर परिप्रेक्षमा चुनावमा आधारित भएको हार जीतको कुनै पनि बाचाल चर्चाले जितिसक्यै प्रश्रय पाए पनि त्यसले भ्रम सिर्जना गर्ने बाहेक अरु कुनै सही र सार्थक कुरा देश र जनतालाई दिँदैन। यसले चाहेर पनि दिन सक्दैन।

चुनावको सैवधानिक पवित्रता र त्यसको राजनैतिक अस्तित्व पराजित भइरहेको या भइसकेको छ। चुनावको आचार संहिता हारिरहेको छ, लोकतन्त्रको आधार नैतिकताले हारिरहेको छ, लोकतन्त्रको आधार नैतिकताले हारिरहेको छ, लोकतन्त्रको आधार नैतिकताले हारिरहेको छ। यथार्थतः समग्रमा ती सबै लोकतान्त्रिक प्रतिमानहरूले हार खाइरहेका छन्, जुन सैवधानिक ढाँचामा संग्रहित र खडा गरिएका छन्। यसले गर्दा लोकतन्त्र एउटा मर्यादा विनाको वस्तु बने बनाइएको छ। यस्तो अवस्थामा लोकतन्त्र एउटा खोको अल्पतन्त्र, दलतन्त्र र केवल भीडतन्त्र मात्र भएर रहन्छ। आजका हरेक चुनाव स्थानीय, प्रादेशिक या संघीय सभामा जातियता, क्षेत्रीयता र धार्मिक उन्मादलाई प्रोत्सायन प्रत्यक्ष बढाई चढाई गरेर जीत हासिल गर्ने विधागत बातावरण बनाइने गरेको छ। यसले राष्ट्रिय एकता खल्ब्याइरहेको छ र पारस्परिक सदभावलाई पन्छाइरहेको छ र राष्ट्रिय स्वाधीनतालाई कमजोर तुल्याइरहेको छ। वास्तवमा आजको हाम्रो चुनावमा सत्ता बल, धन बल र बाहु बल, छलछाम र असत्यले जितिरहेको छ।

लोकतन्त्रले जनतामा जुन भातृत्व, समानता र स्वतन्त्रताको आधार तयार गर्नुपर्ने हो त्यसो नगरी त्यसबाट विमुख हुने वा विमुख पार्ने बाटो लिन्छ भने त्यो त्यतिबेला लोकतन्त्र रहँदैन। जनतालाई कमजोर पार्ने र अन्ध अनुशरणकर्ता बनाउने अवाञ्छित दबाव लोकतन्त्रभन्दा बाहिरको कुरा हो।

लोकतन्त्र त जनताको जीवनसँग गासिएको उनीहरूको गाँस, बास, कपास, शिक्षा, स्वास्थ्य र रोजगारी जस्ता जीवनका नभइ नहुने कुरा सुनिश्चित गर्ने माध्यम हो र हुनु पर्दछ। अन्यथा त्यो लोकतन्त्र रहँदैन र हुँदैन।

यी आधारभूत कुरा उपलब्ध नभइ मानिस स्वतन्त्र, आत्मनिर्भर र स्वाधीन बन्ने आधार नै तयार हुँदैन। त्यसैले लोकतन्त्रलाई 'जनताले जनताका लागि जनताद्वारा' परिचालन गरिने पद्धति भनिएको हो र यो केवल चुनावमा मात्र सीमित छैन र त्यसरी व्याख्या पनि गरिनु हुँदैन। चुनाव त यसको एउटा आंशिक प्रकृया र माध्यम मात्र हो। वास्तविक लोकतन्त्र त जनताको जीवनको सर्वांगीण विकासको आधार तयार गर्नु र त्यसलाई निरन्तरता दिइरहनु हो। त्यसैले यो आत्मा नभएको या सत्य नभएको लोकतन्त्रलाई अरु जे-जे भनेर बढाई चढाई गरे पनि त्यसले देश र जनताको हक हित, सत्य र स्वाधीनताको रक्षा गर्न र तिनलाई सम्बृद्ध तुल्याउन सक्दैन भन्ने कुरा एकदमै प्रष्ट छ।

(लेखक सुबेदी नेपाल कम्युनिस्ट पार्टीका अध्यक्ष हुन्।)



राधाकृष्ण कटवाल

कांग्रेस, एकीकृत समाजवादी र जसपाले प्रधानमन्त्री प्रचण्डलाई विश्वासको मत दिएका थिएनन् भने रवीको नागरिकाको मुद्दाको पेशी यति छिट्टै आउने नै थिएन। फेसलापछि पनि नागरिका लिएकै दिनको साँफ गृहमन्त्री रविलाई प्रम प्रचण्डले नियुक्ति गरिसकेका हुने थिए। अरु सबै भन्ने कुरा मात्रै हुन्।



डा. गोपी कुमार खनाल

अर्थतन्त्रको उत्तार चढाव आउँदा अर्थ मन्त्रालयले गाली खाएको देख्छु। खासमा जसलाई हामी अर्थमन्त्रालय भन्छौं त्यो वित्त मन्त्रालय हो, जुन अर्थतन्त्रको एउटा हिस्सा मात्र हो। अर्थतन्त्रमाथि उठ्न उद्योग, पर्यटन, पूर्वाधार, उर्जा, कृषि, सिंचाई जस्ता उत्पादनमा जोडिएका निकायले मिहेनत गर्नुपर्छ।



सेतेमान तामाङ

कृषकले तरकारी उत्पादन गर्दछ तर, बजार पाउँदैन, बारीमा तरकारी कुहिनै, बैकमा ब्याज बढ्दै जाने अवस्था छ। उत्पादित तरकारीको न बजारको सुनिश्चितता, न बैकको चर्को ब्याज मिनाहा हुने सुनिश्चितता, आखिर सडकमा तरकारी फाल्ने बाहेक विकल्प रहँदैन। एकातिर बैकले जग्गा कब्जा गर्ने, अर्कोतिर सडकमा बास हुने। कस्तो बिडम्बना!



शिरामणि ढुंगाना

ठूला व्यापारी र बैकहरूको कारण सर्वसाधारण र उद्यम गर्न चाहनेहरू समस्यामा परे। उद्योगको लागि ऋण लिएर ठूला व्यापारीहरूले घरजग्गामा लगानी गरे। राष्ट्र बैकले ऋण अपचलनको अनुगमन गर्न सकेन। जग्गाप्रीमी नेताहरूले समेत लाभ पाए। एउटा वर्गको कारण अर्थतन्त्र चापमा पर्‍यो। सर्वसाधारण मारमा परे।



प्रेम घर्ती मगर

कांग्रेसबाट राष्ट्रपतिमा रामचन्द्र पौडेल र कृष्णप्रसाद सिटौलाको चर्चा चलेको छ। तर, राष्ट्रपतिमा शेरबहादुर देउवालालाई प्रस्ताव आएको छ। यसमा मुख्य स्वार्थ प्रचण्डको देखिन्छ। किनकी देउवा राष्ट्रपति भएमा कांग्रेसको तर्फबाट प्रधानमन्त्रीको खेल सकिन्छ। र, त्यसको सिधा लाभ प्रचण्डलाई हुनेछ।

रविको हतारोले उठाएको प्रश्न

हिजो आफैले खबरदारी गर्दै आएका एक-एक विषयमा आज रविमाथि नै प्रश्न उब्जिएको छ। रविको पहिलो खबरदारी थियो, हरेक दल र नेता सत्ताकै लागि च्याल काडिरहन्छन्। तर, न्यूनतम साफा कार्यक्रम नबन्दै उनी आफै सत्तामा जान हतारिए। आफ्नै नागरिकताविरुद्ध छानबिन गर्दै गरेको मन्त्रालयमै उनले दावी गरे। उनी आफैले भन्ने गरेको प्रत्यक्ष स्वार्थ बाकिने शैलीमा उनी प्रस्तुत भए।

'कमिन्सबट अफ इन्स्ट्रुट'लाई गम्भीरतापूर्वक लिइन्छ। सोचियो, बालुवाटारदेखि सुकुम्बासी बनेर सरकारी जग्गा हत्याउने विष्णु पौडेललाई अर्थमन्त्री बनेकै छन, भ्रष्टाचारको आरोप खेपिरहेका ठेकेदारलाई विकास मन्त्रालय दिइएकै छ। रविको मात्रै विरोधको के अर्थ? 'यति सानो देशमा यति धेरै पद किन चाहियो?' लुटेर खान? भागवण्डा मिलाउन? उनका शब्द यस्ता थिए। तर, चार जना उपप्रधानमन्त्रीमध्ये एक बने उनी। निर्णायक भूमिका नहुने र राज्यलाई थप आर्थिक भार मात्रै पर्ने गरी राज्यमन्त्री नबनाउं भन्न सकेको भए पनि बेसी हुन्थ्यो। अहिले सुशासन, नैतिकता र सिस्टमका लागि होइन, अदालतको फैसलाको पूर्ण पाठ पनि नआउँदै उनी जसरी पनि गृहमन्त्री बन्ने होडमा लागेका छन्, यो उनकै भविष्यका लागि पनि आत्मघाती कदम बन्न सक्छ। हिजो स्वार्थ बाकिने गरी उनी गृहमन्त्री बन्दा मन्त्रालयले चल्दै गरेको अनुसन्धान रोक्नु पर्‍यो। त्यो विषयले कसैलाई हानी नगर्ने हुनाले अधि बढाउनु जरूरी नरहेको भन्ने जस्तो तर्क गरेर सामसुम पार्न

अब राख्दा सरकारमै रहिरहने, अन्य मन्त्रीहरूले डेलिमरीको प्रयास गर्ने, रवि लामिछानेले उपचुनावको तयारी गर्ने र फल बढी मतका साथ अनुमोदित भएर फेरि मन्त्रालय फर्किनु सङ्घटित हुन्थ्यो। नत्र सत्ताको खेलमा डुब्दै गइने खतरा हुन्छ। हिजो प्रधानमन्त्री बन्न प्रचण्डले कति मीठा शब्द बोले होलान्, आज राष्ट्रपतिको चुनावका लागि ओलीले मीठा शब्द बोल्लान्, भोलि आफै प्रधानमन्त्री बन्ने खेलमा देउवाले 'रविजी' भनेर चिन्ने दलान्, यस्तै चिल्लोमा चिप्लो दिने हो भने गन्तव्य नभेटिँदैन सक्छ। आज सरकार छोड्दा हिजो आफैले मत दिएका प्रधानमन्त्रीलाई संसद सदस्य नहुँदा मन्त्री बनाएन भनेर विरोध गर्न बाहिरिएको जस्तो देखिन्छ। हिजो एक महिना सही, आफै सिस्टमको अंग बनिस्केपछि निर्मलदेखि कोइरीसम्मका विषयमा सरकारलाई दबाव दिन पनि मनोबल कम हुन्छ। यतिबेला बाहिर निस्कनुभन्दा त्यहीँ बसेर थोरै भए पनि सुधारको प्रयास गर्नु राम्रो होला। अहिलेको भन्दा सरकार छोड्ने औचित्य र कारण अलि राम्रो भेटिएको दिन बाहिरिन पनि सकिन्छ। सधैँ सत्तामै टाँसिनुपर्छ भन्ने पनि छैन। नीति नियममा, सरकारका कार्यक्रम र कार्यान्वयनमा मत बाकिर या भनेअनुसार काम गर्न नपाएर छोड्नुको मूल्य र अर्थ बेल्ने हुन्छ। त्यो दिन पनि छिट्टै आउला किनकि उनलाई सजिलै काम गर्न त पक्कै दिन्नन्। त्यतिजेल कुनै र उपचुनावको तयारी गर्नु बेश हुन्थ्यो कि?

तपाईंको राशिफल

- भेष** : राजकीय कार्यमा वृद्धि हुनेछ। नयाँ सम्पर्क बढ्नेछ।
- वृष** : रचनात्मक कार्यमा सफलता मिलेछ। मनोरञ्जनात्मक काममा सहभागि भइनेछ।
- मिथुन** : कार्य सफल हुनेछ। नौलो कार्यमा प्रगति हुनेछ।
- कर्कट** : प्रतिष्ठाका वृद्धि हुनेछ। साथै, आयमा वृद्धि हुनेछ।
- सिंह** : शत्रु कमजोर हुन्छन्। बाणी सयम् र धैर्य जरूरी छ।
- कन्या** : स्वास्थ्यमा लाभ हुनेछ। विद्यार्थीहरूको कार्यमा प्रगति हुनेछ।
- तुला** : विनम्रतासित कार्य गर्नु राम्रो हुन्छ। सन्तान सुखमा वृद्धि हुनेछ।
- वृश्चिक** : धार्मिक कार्यमा समय खर्च हुनेछ। शौधक कार्यमा प्रगति हुन्छ।
- धनु** : पारिवारिक सदस्यमा वृद्धि हुनेछन्। तर, महत्वपूर्ण वस्तु हराउन सक्छ।
- मकर** : राजनैतिक सहयोग प्राप्त हुनेछ। व्यवसायमा लाभ मिलेछ।
- कुम्भ** : लापरवाहीले गर्दा अशान्ति र रूकावटको योग छ। स्वास्थ्य सामान्य रहनेछ।
- मीन** : नौलो कार्य प्रारम्भ हुन्छ। पारिवारिक उल्लन तथा तनावमा वृद्धि हुनेछ।

आचार्य श्री स्वामी ध्रुव (माइन्ड मैनेजमेन्ट गुरु)
इन्टरनेशनल एस्ट्रोलाजिकल फोरम। सानेपा, काठमाडौं, नेपाल
फोन : ९८४९५९२५२२, ईमेल : dhrubswamig@gmail.com

बेथिति, भ्रष्टाचार, अनैतिकता, अकर्मण्यता जस्ता विषयमा लड्दै गरेको देखे मन थियो तर, आज रवि लामिछाने संसद नरहे पनि मन्त्री बन्ने लडाइँमा छन् भन्ने सुन्दा अलिकति नमज्जा लाग्ने रहेछ! हिजो आफैले खबरदारी गर्दै आएका एक-एक विषयमा क्रमशः उनैलाई कसैले चिन्त्याउने खेल खेल्दै छ या उनी आफै चिन्दिँदै छन्, थाहा भएन। रविको पहिलो आरोप या खबरदारी थियो, हरेक दल र नेता सत्ताकै लागि च्याल काडिरहन्छन्। तर, न्यूनतम साफा कार्यक्रम नबन्दै उनी आफै सत्तामा जान हतारिए। आफ्नै नागरिकताविरुद्ध छानबिन गर्दै गरेको मन्त्रालयमै उनले दावी गरे। यो प्रत्यक्ष स्वार्थ बाकिने विषय हो। रविले आफै उदाहरण दिने कानुनी देश या सभ्यतामा यस्तो नाङ्गो आँखाले देखिने

'बेलुन प्रकरण चीनलाई बदनाम गर्ने बहाना'

काठमाडौं/एजेन्सी- वेइजिङले बेलुन घटना चीनलाई बदनाम गर्ने बहानाका रूपमा प्रयोग गरिएको बताएको छ। विदेश मन्त्रालयकी प्रवक्ता माओ निङले शनिवार अमेरिकी विदेशमन्त्री एन्टोनी ब्लिङकेनको चीन भ्रमण स्थगन भएको घोषणाप्रति टिप्पणी गर्दै त्यो चीनलाई बदनाम गर्ने चाल भएको बताएकी छन्।



अमेरिकी सञ्चारमाध्यममा विदेश मन्त्रालयका अधिकारीलाई उद्धृत गर्दै विदेशमन्त्रीको योजनाबद्ध चीन भ्रमण चिनियाँ बेलुनका कारण स्थगन भएको जनाइएको छ। अमेरिकालगायत पश्चिमा मुलुकका सञ्चारमाध्यमले 'अमेरिकाको जासूसी गर्न चीनले बेलुन अमेरिकी आकाशमा पठाएको' समाचार शुकवार प्रकाशन-प्रसारण गरेका थिए।

बायुको वेग र बहावका कारण अनपेक्षितरूपमा मानवरहित वायुयान अमेरिकी आकाशमा प्रवेश गरेको स्वीकार गर्दै चीनले त्यससम्बन्धमा अमेरिकी पक्षलाई जानकारी गराएको विदेश मन्त्रालयका प्रवक्ता माओ निङले बताएकी छन्। मौसम विज्ञानसम्बन्धी सूचना संकलन गर्न नागरिकस्तरमा उडाइएको उक्त बेलुन वायु बलका कारण काबुवाहिर हुँदा अमेरिकी आकाशमा पुगेको उनले स्पष्ट गरेकी छन्। चीनले सधैं अन्तर्राष्ट्रिय कानूनको अक्षरसःपालना गरेको, कुनै पनि देशको सावभौमसत्ता र क्षेत्रीय अखण्डताको सधैं सम्मान गरेको, कुनै पनि देशको भू-भाग वा हवाई क्षेत्रको उल्लंघन नगरेको र उल्लंघन गर्ने कुनै नियत नभएको विदेश मन्त्रालयका प्रवक्ताले स्पष्ट गरेकी छन्।

'संयुक्त राज्य अमेरिकाका केही राजनीतिज्ञ र सञ्चारमाध्यमले चीनलाई बदनाम गर्न यसलाई प्रचार गरेका छन्, चिनियाँ पक्ष यसको विरोध गर्दछ, सबै तहमा सम्पर्क र समन्वय कायम गर्ने चीन र अमेरिकी राष्ट्रपतिबीच पछिल्लोपटक बालीमा भएको सहमति स्मरण गराउँदै चिनियाँ विदेश मन्त्रालयका प्रवक्ताले भनेकी छन्।

जापानी प्रधानमन्त्रीका वरिष्ठ सहयोगी बर्खास्त

काठमाडौं/एजेन्सी- जापानका प्रधानमन्त्रीले यौनिक अल्पसङ्ख्यकविरुद्ध टिप्पणी गरेका एक जना आफ्ना वरिष्ठ सहयोगीलाई बर्खास्त गरेका छन्। प्रधानमन्त्री फुमियो किशिदाको शनिवार यौनिक अल्पसङ्ख्यकविरुद्ध भेदभावपूर्ण टिप्पणी गरेको भन्दै आफ्ना सचिव मासायोशी अराइलाई बर्खास्त गरेका शनिवार बताएका हुन्। समलैङ्गी विवाहलाई वैधानिकता दिने विषयमा अराइले हालै



व्यक्त गरेको टिप्पणीलाई आफूले गम्भीररूपमा

लिएको बताउँदै प्रधानमन्त्री किशिदाको सरकारको नीतिबद्धता पूर्णतया विरोधाभासपूर्ण र अक्षम्य अभिव्यक्ति दिएकाले उनलाई बर्खास्त गरिएको पत्रकारहरू बताए। साथै उनले अराइको उत्तराधिकारी पनि चयन भइसकेको जानकारी दिए। प्रधानमन्त्रीको कार्यकारी सचिवको रूपमा कार्यरत अराइले अर्थ, व्यापार तथा उद्योग मन्त्रालयको जिम्मेवारी सम्हालेका थिए।



प्रदेश सरकार लुम्बिनी प्रदेश पर्यटन, ग्रामिण तथा विकास मन्त्रालय खानेपानी तथा सरसफाई डिभिजन कार्यालय बिजुवार, प्युठान

बोलपत्र स्वीकृत गर्ने आशयको सूचना

प्रथम पटक प्रकाशित मिति: २०७९/१०/२२

यस कार्यालयबाट मिति २०७९/०७/३० प्रकाशित सूचनाअनुसार पत्र आएका तपशिल बमोजिमका ठेक्का बोलपत्र मूल्यांकन गर्दा बोलपत्र मूल्यांकन समितिको सिफारिस अनुसार तपशिल फर्मको कूल कबोल अङ्क न्यूनतम मूल्याङ्कित सारभुत रूपमा प्रभावग्राही देखिएको सार्वजनिक खरिद ऐन, २०६३ को दफा २७ (२) को प्रयोजनार्थ यो सूचना प्रकाशित गरिएको छ।

तपशिल

सि.नं.	ठेक्का नं./बोलपत्र नं.	कार्यको विवरण	आयोजनाको नाम	सारभुत रूपमा प्रभावकारी न्यून बोलपत्रदाता	कबोल अंक (भ्याट र PS सहित)	कैफियत
1	WSSDOPYUTHAN/01/2079/80	Supply of GI Pipe in Rolpa District	रोल्पा जिल्लाका विभिन्न खानेपानी योजनाहरू	जगदम्बा इन्टर प्राइजेज प्रा. लि., काठमाडौं	१,०४,२९,०९७.७०	

डिभिजन प्रमुख



आँबुखैरेनी गाउँपालिका गाउँ कार्यपालिकाको कार्यालय आँबुखैरेनी, तनहुँ गण्डकी प्रदेश, नेपाल

रोजगार संयोजक सेवा करारमा पदपूर्ति गर्ने सम्बन्धी सूचना ।

प्रकाशित मिति - २०७९/१०/२२

यस आँबुखैरेनी गाउँपालिकाको रोजगार सेवा केन्द्रमा रोजगार संयोजक १ (एक) पद खुला प्रतिस्पर्धाको माध्यमबाट सेवा करारमा पदपूर्तिको लागि निम्न बमोजिम योग्यता पुगेका इच्छुक नेपाली नागरिकले गाउँपालिकाबाट उपलब्ध गराइएको आवेदन फाराम सहित सूचना प्रकाशित भएको मितिले १५ (पन्ध्र) दिन भित्र तपशिल बमोजिमका कागजात सहित निवेदन पेश गर्नु हुन यो सूचना प्रकाशित गरिएको छ।

तपशिल

विज्ञापन नं.	पद	तह	संख्या
२७-०७९/०८०	रोजगार संयोजक	स्थानीय सेवाको अधिकृत छैटौँ तह सरह	१ (एक)

१. आवश्यक न्यूनतम योग्यता र अनुभव -

- क. नेपाल सरकारबाट मान्यता प्राप्त शिक्षण संस्थाबाट कम्तीमा स्नातक तह वा सो सरह उत्तीर्ण गरेको।
- ख. दरखास्त दिने अन्तिम मितिमा २९ वर्ष पूरा भई ४५ वर्ष ननाघेको।
- ग. भविष्यमा सरकारी सेवाका लागि अयोग्य ठहरिने गरि कुनै कारवाही नभएको।
- घ. नैतिक पतन देखिने फौजदारि अभियोगमा अदालतबाट कसुरदार नठहरिएको।
- ङ. आधारभूत कम्प्युटर सीप सम्बन्धि कम्तीमा ३ महिनाको तालिम लिएको।
२. दरखास्त दिने स्थान - आँबुखैरेनी गाउँपालिकाको कार्यालय, आँबुखैरेनी, तनहुँ।
३. दरखास्त दिने अन्तिम मिति - सूचना प्रकाशित भएको मितिले १५ दिन भित्र अर्थात् मिति २०७९/११/०५ भित्र सो दिन सार्वजनिक विदा परेमा सो को भोलिपल्ट कार्यालय खुलेको दिन।
४. आवेदनको दस्तुर - रु. १०००/- (एक हजार रुपैया मात्र)
५. छनौटको किसिम - प्रारम्भिक योग्यताक्रमको सूची प्रकाशित र लिखित परीक्षा तथा प्रयोगात्मक कम्प्युटर परीक्षा।
६. आवेदन साथ संलग्न कागजातहरू - आवेदक स्वयमले प्रमाणित गरेको देहाय बमोजिम कागजातको प्रतिलिपीहरू
क. नेपाली नागरिकता,
ख. न्यूनतम योग्यताको लब्धाङ्क प्रमाणपत्र र चारित्रिक प्रमाण पत्र,
ग. कामसंग सम्बन्धित अनुभव भए सोको कागजात,
घ. २ प्रति पासपोर्ट साइजको फोटो।
७. सेवा सुविधा तथा अन्य - रोजगार संयोजकको पदपूर्ति र सेवा सुविधा सम्बन्धी मापदण्ड २०७६ को दफा १८ बमोजिम हुने छ।
८. रोजगार संयोजकको पदको पाठ्यक्रम लगायत पदपूर्ति सम्बन्धी अन्य जानकारी प्रधानमन्त्री रोजगार कार्यक्रमको www.pnep.gov.np वेबसाइटबाट प्राप्त गर्न सकिने छ।

थप जानकारीका लागि : सूचना अधिकारी नारायण प्रसाद ढकाल- ९८५६०३७७७०, सूचना प्रविधि अधिकृत ई. निरोज श्रेष्ठ ९८४०८५५६८८

प्रमुख प्रशासकीय अधिकृत



चौविसे गाउँपालिका गाउँ कार्यपालिकाको कार्यालय राजारानी, धनकुटा

ढुङ्गा गिटी बालुवा संकलन तथा विक्री सम्बन्धी ठेक्काको शिलबन्दी दरभाउपत्र आह्वानको सूचना

(प्रथम पटक प्रकाशित मिति: २०७९/१०/२२)

यस गाउँपालिकाको आन्तरिक आय संकलन गर्ने कार्य अन्तरगत आर्थिक वर्ष २०७९/०८० का लागि तपशिल बमोजिमको शर्तमा ठेक्का बन्दोबस्त गर्नुपर्ने भएकाले उल्लेखित न्यूनतम ठेक्का अंकमा नघटने गरी शिलबन्दी दरभाउपत्र आह्वान गरिएको छ। इच्छुक फर्म तथा कम्पनीहरूले निम्न बमोजिमको रीत पुर्याइ ठेक्काका लागि शिलबन्दी दरभाउपत्र पेश गर्नुहुन सम्बन्धित सबैको जानकारीको लागि यो सूचना प्रकाशित गरिएको छ। तपशिल

सि. नं.	ठेक्का नं.	ठेक्काको विवरण	न्यूनतम वार्षिक ठेक्का अंक(मू.अ.क. बाहेक)	बोलपत्र फारम दस्तुर	संकलन तथा निकासीको परिमाण	शुल्क प्रति वयु फिट (मू.अ.क. बाहेक)
१	१-२०७९/०८०	छरुवा खोलाजन्म हुंगा, गिटी, बालुवा संकलन गरि विक्री गर्ने कार्य	रु.१९,२२,९००८।-	रु.१,०००।- (पछि फिर्ता नहुने गरी)	शिलबन्दी दरभाउपत्र पुस्तिकामा उल्लेख भए बमोजिम	शिलबन्दी दरभाउपत्र पुस्तिकामा उल्लेख भए बमोजिम
२	२-२०७९/०८०	तमोर नदी खोलाजन्म हुंगा, गिटी, बालुवा संकलन गरि विक्री गर्ने कार्य	रु.१९,९६,२६०।-	रु.१,०००।- (पछि फिर्ता नहुने गरी)	शिलबन्दी दरभाउपत्र पुस्तिकामा उल्लेख भए बमोजिम	शिलबन्दी दरभाउपत्र पुस्तिकामा उल्लेख भए बमोजिम

- दरभाउपत्र फारम यो सूचना प्रकाशित भएको मितिले १५दिन भित्र उपयुक्त बमोजिमको दस्तुर तिरी यस कार्यालयबाट कार्यालय समयमा खरिद गर्न सकिने छ।
- दरभाउपत्र साथ आफूले कबोल गरेको अंकको ३% ले हुन आउने रकम यस कार्यालयको नविल बैंक लिमिटेड, राजारानी, धनकुटा स्थित धरौटी खाता GA.3 २२५०९०७५०००९९ मा जम्मा गरेको सकल भौचर साथै राखि खास वाहिर प्रस्ट बुकिने गरी ढुङ्गा गिटी बालुवा संकलन तथा विक्री कार्यको दरभाउपत्र उल्लेख गरी शिलबन्दी नम्बर प्रमाणपत्र तथा कर चुकाको प्रमाणपत्र समेत समावेश हुनुपर्नेछ। बोलपत्र फारम सूचना प्रकाशित भएको १५ औं दिनको कार्यालय समय भित्र मात्र खरिद गर्न सकिनेछ। खरिद भएको बोलपत्र सङ्गै स्पष्ट संग भरी शिलबन्दी लाहाछाप लगाई यो सूचना प्रकाशित भएको १६ औं दिनको १२.०० बजे भित्रमा यस कार्यालयमा दर्ता गराईसक्नु पर्नेछ। संशोधन पेश गर्न चाहेमा १६ औं दिनको १२.०० बजे भित्र संशोधन पेश गर्नुपर्नेछ।

थप जानकारीको लागि: Email: chaubisegapa@gmail.com
फोन नं. ०२६-४११०३२/४११०३३, मोबाइल नं. ९८५२०६२४०२, फ्याक्स नं. ०२६-४११०३२



Barahatal Rural Municipality Office of The Rural Municipal Executive Kunathari, Surkhet Karnali Province

Invitation for Sealed Quotation

Sealed Quotation No :-BRM/SQ/GOODS/079/80-04

First Date of Publication: 2079/10/22(5th Feb,2023)

Last Deadline for Submission bid document: 2079/11/08(20th Feb, 2023), 12:00 Noon

Bid Opening Date: 2079/11/08(20th Feb, 2023), 1:00 PM

Barahatal Rural Municipality, office of the municipal executive ,Surkhet invites open competitive bidding from eligible Bidders for the Contracts named below:

S.N	Contract Identification Number/SQ Number	Work Description / Name of Project	Estimate Amount With VAT, (NRs.)	Bid Security amount (NRs.)	Bid Security Validity Period	Bid Purchasing Fees (NRs)
1	BRM/SQ/GOODS/079/80-04	Procurement of Steel parts and Fixtures for Haterighat Bridge.	1296901.28	35000	75 Days	1000

- Eligible Bidders may obtain further information at the office of Barahatal Rural Municipality ,Office of the Rural Municipal Executive ,Kunathari Surkhet Or may visit PPMO e-GP System www.bolpatra.gov.np/egp.
- Bidder have only option to submit their bid electronically may download the bidding documents for e-submission from PPMO's Web Site www.bolpatra.gov.np/egp. Bidders, submitting their bid electronically, should deposit the cost of bidding document stated in the above table in the Project's Rajaswa (revenue) account as specified below and the scanned copy (pdf format) of the Bank deposit voucher shall be uploaded by the bidder at the time of electronic submission of the bids. Information to deposit the cost of bidding document in Bank:
Name of Bank : Nabil Bank Ltd.
Name of Office : Barahatal Rural Municipality, Kunathari, Surkhet
Office Code no : १.1
Internal Revenue (Aantarik Rajaswa)Account no :-06901017500346
- Electronic bids must be submitted to Barahatal Rural Municipality ,Office of the Rural Municipal Executive ,Kunathari, Surkhet through PPMO website www.bolpatra.gov.np/egp. On or before 12:00 Noon. On 2079/11/08(20th Feb, 2023)
- Electronic bids will be opened in the presence of Bidders' representatives who choose to attend at 1:00 pm on 2079/11/08(20th Feb, 2023) at Barahatal Rural Municipality ,Office of the Rural Municipal Executive ,Kunathari, Surkhet . If the last date of purchasing and /or submission falls on a government holiday, then the next working day shall be as the last date. In such case the validity period of the bid security shall remain the same as specified for the original last date of bid submission.
If bidder wishes to submit the Bid Security in the form of cash, bidder has to deposit cash in Deposit Account No. 06901017500361, Barahatal Rural Municipality, Kunathari, Surkhet on Name of Bank :- Nabil Bank and submit bank deposit voucher along with the bid.
- The Employer reserves the right to accept or reject, wholly or partly any or all the bids without assigning any reason, whatsoever.
- Matters not covered in this notice shall be in accordance with public procurement act, 2063 and public procurement regulations, 2064 and other prevailing rules and regulations of Nepal.

Chief Administrative officer

राष्ट्रिय महिला भलिबल

एपीएफ र न्यू डायमण्डको विजयी शुरुवात



क्लबको सहभागिता रहेको छ। यस अघि गण्डकी प्रदेश भलिबल संघ र एभरेस्ट भलिबल क्लबले पनि सहभागिता जनाउने

भनिए पनि अन्तिम समयमा आएर यी दुई टोलीले नाम फिर्ता लिएका थिए। राउण्ड रोबिन प्रणालिमा सञ्चालन भएको प्रतियोगिताको

शिर्ष दुई टोली उपाधिको लागि प्रतिस्पर्धा गर्नेछन् भने तेस्रो र चौथो स्थानका टोलीले तेस्रो स्थानका लागि प्रतिस्पर्धा गर्नेछन्।

काठमाडौं/मस- न्यू डायमण्ड स्पोर्ट्स क्लबले छैटौँ संस्करणको राष्ट्रिय महिला भलिबल प्रतियोगितामा विजयी शुरुवात गरेको छ। त्रिपुरेश्वरस्थित राखेप कम्प्लेक्समा शनिवार भएको उद्घाटन खेलमा त्रिभुवन आर्मी क्लबलाई ३-० को सोभो सेटमा हराउँदै न्यू डायमण्डले सुखद शुरुवात गरेको हो।

हराउँदै एपीएफले सुखद शुरुवात गरेको छ। एपीएफले पुलिसमाथि २५-२०, २५-२१ र २५-२१ को जित निकालेको हो। जितसँगै एपीएफले पहिलो खेलमा ३ अंक जोडेको छ। पुलिसले हारबाट प्रतियोगिताको शुरुवात गरेको छ।

प्रतियोगिता अन्तर्गत आइतबार हुने पहिलो खेलमा एपीएफ र आर्मी भिड्ने छन्। यस्तै दोस्रो खेलमा पुलिस र न्यू डायमण्डबीच खेल हुनेछ। शेरबहादुर खड्का स्मृति प्रतियोगिताको आयोजनामा जारी प्रतियोगितामा ४ टोलीको सहभागिता रहेको छ। चार दिनसम्म सञ्चालन हुने प्रतियोगितामा साविक विजेता नेपाल एपिएफ क्लब, न्यू डायमण्ड स्पोर्ट्स क्लब, नेपाल पुलिस क्लब, त्रिभुवन आर्मी

त्यस्तै शनिवार नै भएको अर्को खेलमा नेपाल पुलिस क्लबलाई ३-० को सोभो सेटमा

विजय भएको छ।

विनेश र नवीता च्याम्पियन

काठमाडौं/मस- विनेश खनियाँ र नवीता श्रेष्ठले पाँचौँ सम्पन्ना कप अन्तर्राष्ट्रिय टेबलटेनिस प्रतियोगिताको सिंगल्स उपाधि शनिवार जितेका छन्। नेपाल प्रहरी क्लबद्वय विनेश पुरुष र नवीता महिला सिंगल्समा च्याम्पियन हुन्। लैनचौरस्थित राष्ट्रिय टेबलटेनिस प्रशिक्षण केन्द्रमा भएको पुरुष फाइनलमा विनेशले भारतको ग्लोबल टेबलटेनिस एकेडेमीका सन्तोष कुमार रमेशलाई ७-११, ११-५, ११-९, १५-१३, १०-१२ र ११-३ को सेटमा पराजित गरे। भारतको बाइडल कार्डका प्रशान कुमार र ग्लोबलका प्रिसिन

बमकना तेस्रो भए। सम्पन्ना ल्याबोरेटरी क्लिनिक प्रा. लि. को मुख्य प्रायोजनमा ललितपुर जिल्ला टेबलटेनिस क्लबद्वारा आयोजित प्रतियोगिताको महिला सिंगल्समा नौपलटकी राष्ट्रिय च्याम्पियन नवीताले कान्तिपुर भ्याली पिडपोड क्लबकी रविना महर्जनलाई ११-२, ११-३, ११-३ र ११-५ को सोभो सेटमा हराइन्। प्रहरीकी एलिना महर्जन र कान्तिपुरकी दिवा देउला तेस्रो बने। विभिन्न ७ स्पर्धा समावेश प्रतियोगिताको टिम इभेन्ट तर्फ पुरुषमा ग्लोबल तथा महिलामा प्रहरीले स्वर्ण जितेका थिए।

श्री भारताल साम्बेदारी वन व्यवस्थापन समूह
धनगढी उ.म.न.पा. वडा नं. १४, स्याउली कैलासी
काठ लिलाम विक्री सम्बन्धी सूचना
(मध्याह्न राष्ट्रिय दैनिकमा दोस्रो पटक प्रकाशित मिति: २०७९/१०/२२)
यस साम्बेदारी वन व्यवस्थापन समूहको वन क्षेत्रबाट आ.व. २०७९/०७७ मा स्वीकृत वन व्यवस्थापन योजना अनुसार दलपडा काठ/दाउरा संकलन इजाजत/वनपेसा बमोजिम संकलन भई समूहमा घाटगद्दी भएको गोलिया काठ विभिन्न लटमा राखिएको साल, अस्ता र अन्य जातका तपशिल बमोजिम काठ जुन जे जस्तो अवस्थामा छ सोही अवस्थामा आफ्नै खर्चमा उठाई लैजानु पर्ने गरी समूहको घाटगद्दीमा मौज्जात रहेको काठलाई शिलवन्दी बोलपत्रद्वारा लिलाम विक्री गर्नु पर्ने भएकोले यो सूचना प्रकाशित गरिएको छ। मूल्य अभिवृद्धि करमा वर्तमान भई वन पैदावार सम्बन्धी कारोबार गर्ने काष्ठ व्यवसायी, व्यक्ति, फर्म वा कम्पनी, उद्योगले वन नियमावली २०७९ को दफा १२८ बमोजिम सूचिकृत भएकाले मात्र यो सूचना दोस्रो पटक प्रकाशित भएको मिति १५ दिन भित्र यस सा.व.व्य.स. र डिभिजन वन कार्यालय कैलासीबाट प्रत्येक लटको छुट्टाछुट्टै बोलपत्र खरीद गरी शिलवन्दी बोलपत्र सोही मिति भित्र यस समूहको कार्यालयमा दाखिला गर्नु हुन सम्बन्धित सबैको जानकारीका लागि यो सूचना प्रकाशित गरिएको छ। यस सम्बन्धी थप जानकारीको लागि यस कार्यालयमा सम्पर्क गर्न सकिने छ। विस्तृत सूचना यस सा.व.व्य.स.को कार्यालयको सूचना पाठामा टास गरिएको व्यहोरा समेत सूचित गरिन्छ।

लट नं.	जात	गोलिया थान	परिमाण	कैफियत थान नं.
लट नं. १	अस्ता	७७	११६८.१८	१,३
लट नं. २	अस्ता	९२	१४८२.६३	५,६
लट नं. ३	अस्ता	५५	९२७.८४	१४,२०
लट नं. ४	अस्ता	५८	९०६.९३	९,२४
	हल्दु	३	२६.७२	
	छोटी	२	१८.५३	
लट नं. ५	जम्मा	६३	९५२.९८	७५९.२२
	साल	१००	१३४९.००	
लट नं. ६	साल	१२८	१०९७.४२	१३,९७,२७

कर्मचारी हटाईएको सूचना
नेपाल सरकारबाट वैदेशिक रोजगार व्यवसाय संचालन गर्न इजाजत प्राप्त यस **डि.डि ह्युमन रिसोर्स प्रा. लि.** (श्रम इजाजत पत्र नं.१०४३/०७३/०७३) मा कार्यरत कर्मचारीहरूलाई यस कार्यालयबाट हटाईएका व्यहोरा सम्बन्धित सबैमा जानकारी गराइन्छ। साथै निजहरु सँग यस प्रा. लि.को नाममा वैदेशिक रोजगार सम्बन्धी कुनै पनि काम नगर्न/नगराउनुहुन यसै सार्वजनिक सूचनाद्वारा जानकारी गराइन्छ। यदि गरे गराएमा यस कम्पनी जिम्मेवार हुने छैन। साथै कुनै दावी विरोध भएमा ७ (सात) दिनभित्र यस प्रा. लि. मा वा वैदेशिक रोजगार विभाग कार्यालयमा सम्पर्क गर्नुहुन अनुरोध गरिन्छ।

सि.नं.	कर्मचारीहरूको नाम	कर्मचारीहरूको पद	ठेगाना	निवृत्ति मिति	निवृत्ति अवधि
१	सोनाम सिजाली	Documentation Officer	सिन्धुकोट-१, बाग्लुङ	२०७९/०८/२६	२०७९/१२/३०
२	सुभाष सेह्राई	Relation Manager	दंडेगा ०४ मोरङ	२०७९/०८/०२	२०७९/१२/३०
३	निशा अधिकारी	Receptionist	बालिगढ ०८ नुवाकोट	२०७९/०८/०५	२०७९/१२/३०
४	विजय लामा योञ्जन	Relation Manager	दुधौ प्रह्रिङ ०६ सिराहा	२०७९/०८/०८	२०७९/१२/३०
५	राम प्रसाद बजगाई	Labour Representative	इलक १५ भाया	२०७९/०९/०९	२०७९/१२/३०
६	सागर कार्की	Relation Manager	जलकम्पा ०३ सिन्धुली	२०७९/११/१८	२०७९/०८/२६
७	कुमारी अंजली	Receptionist	सुनगा ०७ कैलाली	२०७९/०९/०२	२०७९/०९/२९
८	गंगा अधिकारी	Cleaner	तिलामा ०८ काठमाडौं	२०७९/०९/०२	२०७९/१०/२५

डि.डि ह्युमन रिसोर्स प्रा. लि.
सम्पर्कमार्ग रोड नं.१, एयरपोर्ट काठमाडौं, Phone: ०१-५९०१५६९
Mob.: ९८०१६९२२२, ९८०१३३३३४, ९८०१३३३३६
E-mail: info@ddimnepal.com, doc@ddimnepal.com / Web: www.ddimnepal.com

Jhimruk Rural Municipality
Office of the Rural Municipal Executive
Bhyagute, Pyuthan
Lumbini Province, Nepal

Invitation for Bids for the Construction of Road Upgrading Works at ward No.1, 4 & 6

Publication: 2023/02/05 (B.S.2079/10/22)

1. Jhimruk Rural Municipality, Bhyagute, Pyuthan invites electronic bids from Nepalese eligible bidders for the Construction of Road Upgrading works at ward No.1, 4 & 6 under National Competitive Bidding procedures.

SN	Project Name	Contract ID	Fee of Bid Doc. (NRs.)	Estimated Amount (including VAT) NRs.	Bid Validity Period	Bid Security	
						Amount (NRs)	Validity Period(days)
1	Upgrading of ward office road at chisabang.	JRM/NCB/WORKS/06/2079/080	3,000.00	Rs. 4819287.39	90 days	1,21000	120 days
2	Construction of Jhimruk ring road project.	JRM/NCB/WORKS/07/2079/080	3,000.00	Rs.4936121.49	90 days	1,24000	120 days

2. Eligible Bidders may obtain further information and inspect the Bidding Documents at the office of Jhimruk Rural Municipality, Bhyagute, Pyuthan, mail address jhimrukmun@gmail.com mobile number 9866272250 or may visit PPMO website www.bolpatra.gov.np/egp.

3. Bidder must purchase the bidding documents as mentioned above or within office hour from 2023/02/05(B.S.2079/10/22) from PPMO's Web Site <https://bolpatra.gov.np/egp> Bidders, submitting their bid electronically, should deposit the cost of three thousands of bidding document in the Aantarik Rajaswa khata account as specified below and the scanned copy (pdf format) of the Bank deposit voucher shall be uploaded by the bidder at the time of electronic submission of the bids

Name of the Bank : Citizens Bank International Ltd, Jhimruk Branch
Name of Office : Jhimruk Rural Municipality
Jhimruk Dharuti Account no. : 0750100000136201
Aantarik Rajaswa khata no. : 0750100000001202

4. Bidders must submit their bid on or before 12:00 hrs on 2023/03/07 (B.S.2079/11/23) electronic through E-procurement section of PPMO's website www.bolpatra.gov.np/egp as specified in the Instruction to bidders. Documents received after deadline will not be accepted .

5. The bids will be opened in the presence of Bidders' representatives who choose to attend at 14:00 hrs on 2023/03/07 (B.S.2079/11/23) at the office of Jhimruk Rural Municipality, Bhyagute, Pyuthan. Bid security must be valid for a period of 120 days after bid opening and must be accompanied by a bid security or scanned copy of the bid security in pdf format in case of e-bid.If Bidder's Representative is/are not present at bid opening time,opening of bid document won't be postponed.

6. If the last date of purchasing, submission and opening on a government holiday, then the next working day shall be considered as the last date.

7. The employer reserves the right to accept or reject, wholly or partly any or all the bids without assigning any reason whatsoever.

Chief Administrative Officer

साउदीमा रोजगार
कम्पनी: MOHAMMED NASSER SELAH A. FARM
शहर: Saudi Arabia, Al-zulfi
L.T. No.: 280521

कामदारको पद	माग संख्या	व्यवस्थापन	मासिक तलब	अतिरिक्त तलब	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हफ्तामा काम गर्ने दिन	खाजा सुविधा	होमले सुविधा	करार अवधि
1. Agricultural Worker	1	0	1100	37.8	8	6	Yes	Yes	2 Years

कम्पनी: ABDULAZIZ A. AL AJLAN TRANSPORT COMPANY
शहर: Saudi Arabia, Riyadh
L.T. No.: 280522

कामदारको पद	माग संख्या	व्यवस्थापन	मासिक तलब	अतिरिक्त तलब	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हफ्तामा काम गर्ने दिन	खाजा सुविधा	होमले सुविधा	करार अवधि
1. Heavy Truck Driver	5	0	1800	62.8	8	6	Yes	Yes	2 Years

कम्पनी: ABDULAZIZ A. AL AJLAN TRANSPORT COMPANY
शहर: Saudi Arabia, Riyadh
L.T. No.: 280523

कामदारको पद	माग संख्या	व्यवस्थापन	मासिक तलब	अतिरिक्त तलब	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हफ्तामा काम गर्ने दिन	खाजा सुविधा	होमले सुविधा	करार अवधि
1. Heavy Truck Driver	5	0	1800	62.8	8	6	Yes	Yes	2 Years

अन्तर्वार्ता गेनापावर कार्यालय काठमाडौंमा २०७९ माघ २२ गते (12 February 2023) मा हुनेछ।

Employment In Malaysia Under Zero Cost
शून्य लागत अन्तर्गत मलेसियामा रोजगारी

कम्पनी : लेटेक्स म्यानपवावरिङ्ग एसडिएल पिपिडी (१६५८२८-९)
Company : LATEXX MANUFACTURING SDN BHD (165989-U)
ठेगाना: लट १८३७८, जलन पेरुसाहान ३, कामुन्टिङ्ग इन्ड्रियल स्टेट, ३८६०० कामुन्टिङ्ग, पेरक दरुल रिडजुयान, मलेसिया
Address : Lot 18374, Jalan Perusahaan 3, Kamunting Industrial Estate, 34600 Kamunting, Perak Darul Ridzuan, Malaysia
फोन : +६०५ ८२२ ५५५५ | ईमेल (Email) : office@latexx.com.my
फ्याक्स : +६०५ ८२२ ५५५० | वेबसाइट (Website) : www.latexx.com.my

पूर्व स्वीकृत मिति: २०७९/०९/२२
Pre Approval Date: 2022/04/22
चलानी नं.: ६०९८२६२
Invoice No.: 60178262
एल टि नं.: २६५४३९
L.T. No.: 261939
पुनः विज्ञापन
Re-Advertisement

कामदारको पद	माग संख्या	व्यवस्थापन	मासिक तलब	अतिरिक्त तलब	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हफ्तामा काम गर्ने दिन	खाजा सुविधा	होमले सुविधा	करार अवधि
1. Factory Worker	26	0	9200	37.068	8	6	Yes	Yes	2 Years

अन्तर्वार्ता कोभिड-१९ को सुरक्षा प्रक्रिया र सामाजिक दूरी कायम गरी आयोजना गरिनेछ।
Interview shall be conducted adhering to social distancing guidelines and COVID-19 protocols.

- यो भर्ती प्रक्रिया शून्य लागत नीति अन्तर्गत छ। टाइटानिकको सेवा शुल्क सहित सबै खर्चहरू (राहदानी, फोटो, मेडिकल, भिजा, अन्तर्वार्ताको समयमा र प्रस्थान अघि हुने यातायात लगायत खाना र बस्नको खर्च, अभिमुखीकरण, बिमा, कल्याणकारी कोष, श्रम स्वीकृती, हवाई टिकट) रोजगारदाताले वहन गर्दछ। त्यसैले कामदार वा उनीहरूको तर्फबाट म्यानपावर संस्था वा अरु कुनै व्यक्ति कसैलाई पनि कुनै शुल्क तिर्नु पर्दैन। This recruitment is under zero cost policy. All the expenses (Passport, Photo, Medical, Visa, Transport, Lodging, Food During Interview & Before Departure, Orientation, Insurance, Welfare Fund, Labor Approval, Air Ticket) including TITANIC service charge will be borne by the employer. So, no fee has to be paid to manpower agency or any other person by the workers or anyone on their behalf.
- यस रोजगारीको लागि हाम्रो कार्यालय वा अरु कसैलाई सेवा शुल्कको सट्टामा कुनै अन्य मूल्यवान वस्तु (उपहार, मोबाइल फोन, सुन, गरगहना, पशुधन आदि) दिन वा दिने बाचा नगर्नु अनुरोध गर्दछौं। No other item of value shall be given or commit to our office or anybody in lieu of fees (Gifts, Mobile Phone, Gold, Jewelry, Livestock Etc.)
- इच्छुक आवेदकहरूलाई कुनै पनि एजेन्ट/बिचौलिया प्रयोग नगरी हाम्रो कार्यालयमा सिधै सम्पर्क गर्न अनुरोध गर्दछौं। हामी तपाईंलाई यो पनि स्पष्ट पार्न चाहन्छौं कि हाम्रो संस्थाको कुनै पनि शाखा कार्यालय, जिल्ला प्रतिनिधिको कार्यालय र एजेन्ट/बिचौलिया छैन। We request interested applicants to contact directly at our office without using any agent/middleman. We also want to clarify you that our organization has no branch offices, district representative and agent/middleman anywhere.
- यस भर्तीको लागि कुनै धितो, निक्षेप, बचत कार्यक्रमहरूलाई अनुमति वा स्वीकार गरिने छैन। No bonds, deposits, saving programs are allowed or accepted for this recruitment.
- हामी तपाईंलाई हाम्रो कार्यालय परिसरमा राखिएका मागपत्र सँग सम्बन्धित जानकारीमूलक सामग्रीहरू जस्तै फ्लेक्स, ब्यानर, पर्चा आदि पूर्णरूपमा अध्ययन गरी सो बारे पूर्णरूपमा जानकारी हुन अनुरोध गर्दछौं। We request you to fully study & understand job related informative materials such as flex, banner, leaflet etc. placed at our office premises.
- रोजगारीको लागि आवेदन दिन इच्छुक व्यक्तिले आवेदन फारम भन्नु अघि हाम्रो संस्थाको भर्ना पूर्वको अभिमुखीकरण सत्रमा अनिवार्य रूपमा उपस्थित हुनुपर्नेछ। Anyone willing to apply for the job must attend our pre-recruitment orientation session prior to filling the job application form.
- हामी समान अवसर प्रदायक संस्था हौं। त्यसैले उमेदवारहरूलाई कुनै पनि प्रकारको भेदभाव बिना उनीहरूको योग्यताको आधारमा मात्र छनोट गरिन्छ। We are equal opportunity provider. Hence candidates are selected solely based on their competency without any discrimination.
- यदि तपाईंसँग कुनै गुनासो वा प्रतिक्रिया छ भने, कृपया हामीलाई तल उल्लेख गरिएको फोन नम्बर वा इमेल ठेगाना माफत सम्पर्क गर्न सक्नुहुनेछ। तपाईंले हामीलाई हाम्रो आधिकारिक फेसबुक पेज Titanic Manpower Supplier मा पनि सन्देश पठाउन सक्नुहुन्छ।

☎ +९७७-९८०९००८३५५ 📧 grievance@titanicmanpower.com

If you have any complaints or feedback, please do contact us via the phone number or email address mentioned below. You can also send us your message on our official Facebook page - Titanic Manpower Supplier ☎ +977-9801004345 📧 grievance@titanicmanpower.com

पि-अन्तर्वार्ता टाइटानिक कार्यालय, बसुन्धारा चौकी, काठमाडौंमा २०७९ माघ २२ गते हुनेछ।
Pre interview will be held on 5th February 2023 at TITANIC office, Basundhara Chauki, Kathmandu.
फ्राइजल अन्तर्वार्ता टाइटानिक कार्यालय बसुन्धारा चौकी, काठमाडौंमा २०७९ माघ २२ गते हुनेछ।
Final interview will be held on 12th February 2023 at TITANIC office, Basundhara Chauki, Kathmandu.

वैदेशिक रोजगार विभागबाट नराइएको जानकारी :- १. आफ्नो नाममा भिजा प्राप्त भएको सुनिश्चित गर्नुहोस्। २. आफ्नो काम गर्न जाने मुलुकमा रहेको नेपाली कुटनीतिक नियोगको सम्पर्क ठेगाना र फोन नं हरू साधमा राख्नुहोस्। आफ्नो कतिपयमा भर्दा सम्पर्क गर्न सजिलो हुन्छ। ३. यस विज्ञापन (सूचना)मा उल्लेख भएको सेवा, सुविधा र तलबको बारेमा स्पष्ट हुनुहोस्। ४. विदेश जानु अघि आफ्नो मुलुक, कामदिने कम्पनी, पाउने सेवा तथा सुविधा र अन्य सर्तबारे राम्रो सँग पढेर मात्र सम्झौतापत्रमा हस्ताक्षर गर्नुहोस् र सो को एक (१) प्रति आफ्नैसँग राख्नुहोस्। ५. काममा विदेश जादा नेपालकै विमानस्थल प्रयोग गर्नुहोस्, अन्यथा टमिने सम्भावना हुन्छ। ६. यस विज्ञापन सम्बन्धमा थप केहि बुझ्नपरेमा वैदेशिक रोजगार विभाग, बुटवलमार्गमा सम्पर्क गर्नुहोस्।

Information provided by the Department of Foreign Employment(DOFE) 1.Confirm that visa is issued under your name 2.Keep the contact details and location of Diplomatic Mission of Nepal in the country you are going for the employment, it will be easy to contact if you get in trouble 3.Be clear on the services, facilities and salary that is mentioned in this advertisement 4.Before going abroad sign the employment contract only after reading the details regarding the country, company, facilities, services, terms and conditions mentioned in the agreement thoroughly and keep a copy of the same 5.While going abroad use International Airport of Nepal or else you might be deceived 6.If you want to know more details regarding this advertisement please contact Department of Foreign Employment(DOFE), Budhanagar.

TITANIC
Ethical Recruitment Agency
Since 2002
टाइटानिक म्यानपावर सप्लायर प्रा. लि.
(Titanic Manpower Supplier Pvt. Ltd.)
इजाजत पत्र नं.:२८५/०५८/०५८ (Licence No. 285/058/059- 2002 A.D.)
बसुन्धारा चौकी, काठमाडौं, नेपाल (Basundhara Chauki, Kathmandu Nepal)
☎ +९७७-९-८५४३३२५२, ८५६६६५६ (+977-1-4953252, 4964659)
Email: recruitment@titanicmanpower.com Website:www.titanicmanpower.com

'क्यान इन्फोटेक मेलामा स्टार्टअपको विशेष स्थान हुनेछ'

नारायण अर्याल/मध्यान्ह
काठमाडौं, २१ माघ ।

आगामी माघ २४ गतेदेखि २९ सम्म काठमाडौंको भूकुटीमण्डपमा २८ औं संस्करणको क्यान इन्फोटेक मेला सञ्चालन हुँदैछ । कम्प्युटर एसोसिएसन नेपाल महासंघ (क्यान महासंघ)को आयोजनामा उक्त मेला सञ्चालन हुनेछ । सूचना तथा सञ्चार प्रविधिको क्षेत्रमा विकास भएका नयाँ प्रविधि पदार्थन गर्ने उद्देश्यले सो मेलाको आयोजना गरिएको महासंघका अध्यक्ष रणजीत कुमार पौडारले बताएका छन् ।



प्रविधिमा आधारित मेला भएकाले मेलाकार्फत अवलोकनकर्ताले विकसित नयाँ प्रविधिको बारेमा जानकारी लिनसक्ने आयोजकको भनाई छ । 'यो मेला प्रविधिमा आधारित मेला हो, विश्वमा प्रविधिले क्षण-क्षणमा नै फड्को मारिरहेको अवस्था छ, अहिले जतिपनि नयाँ प्रविधिको विकास भइरहेको छ मेलामा हामीले त्यसलाई पदार्थन गर्छौं, जुन सफ्टवेयरदेखि हार्डवेयरसम्मका हुनेछन्', अध्यक्ष पौडारले भने । साथै अहिलेको मेलामा नेपालभित्रै विकास हुँदै भइरहे दुई दर्जन स्टार्टअप प्रविधिहरू पनि पदार्थनमा रहने उनको भनाइ छ । 'अहिलेको मेलामा नेपालमा विकास भएका २५/२६ वटा स्टार्टअपका पनि स्टलहरू रहन्छन्', उनले भने, 'नेपालीहरूले के-के बनाए, के-के बनाउन सकिन्छ र भोलिको दिनमा के-के बनाउन सकिन्छ भन्ने विषय पनि मेलाबाट देख्न सकिन्छ ।' यसपटक नेपाली इन्ोभेसन, प्रतिभा र स्टार्टअपलाई विशेष स्थान दिने कोशिस गरिएको आयोजकले जनाएको छ ।

अन्तिम तयारी गरिरहेको अध्यक्ष पौडारले मध्यान्हलाई बताए । उनका अनुसार मेलामा रहने सम्पूर्ण स्टल बुकिङ भइसकेको छ भने निर्माण गर्ने काम पनि भइरहेको छ । यसपटकको मेलामा केही अन्तर्राष्ट्रिय व्यवसायीहरूले पनि स्टलकार्फत प्रत्यक्ष सहभागिता जनाउने उनले बताए ।

मेलामा अवलोकन गर्न आउनेहरूको लागि आयोजकले टिकटको व्यवस्था गरेको छ । त्यसको लागि पे बेल सँग महासंघले सहकार्य गरेको छ । 'हामीले साधारण टिकटको लागि एक सय र विद्यार्थीहरूका लागि ५० रुपैयाँ लिने व्यवस्था गरेका छौं, तर पे बेलबाट टिकट काटेमा २५ रुपैयाँमा टिकट काट्न सकिन्छ', अध्यक्ष पौडारले भने । उनका अनुसार मेलाको उद्घाटन प्रधानमन्त्री पुष्पकमल दाहाल 'प्रचण्ड' मार्फत गर्ने गरी आयोजकले तयारी गरेको छ ।

३ देखि ४ लाख दर्शकले मेलाको अवलोकन गर्नसक्ने आयोजकले अनुमान गरेको छ । 'इन्फोडेभलपर्स क्यान इन्फोटेक २०२३ इन विद एससीटी' नाम रहेको मेलासँग सूचना, सञ्चार तथा प्रविधिसँग जोडिएका धेरै क्षेत्रले सहकार्य गरेका छन् । जसमा डिसेमोम फाइबरनेट, नेपाल टेलिकम, हुवावे, एसपावर, डिजिकम, अनसिक्का, पे बेल, आइएमई जेनरल इन्स्योरेन्स लगायतका निजी क्षेत्र र सरकारी क्षेत्रका निकायहरू समेत रहेका छन् ।

क्यान महासंघले सन् १९९५ देखि इन्फोटेक मेलाको आयोजना गर्दै आएको छ । सूचना तथा सञ्चार प्रविधिसँग सम्बन्धित सामग्री तथा प्रविधिहरूको पदार्थन हुने यो मेला मुलुककै ठूलो पदार्थनीको रूपमा रहने गरेको छ । पदार्थनीको माध्यमबाट अवलोकनकर्ताहरूले एकैठाउँबाट विकसित सूचना प्रविधिको विषयमा जानकारी लिनसक्ने र खरिद गर्न सक्ने अवसर प्राप्त गर्छन् । त्यस्तै, व्यवसायीहरूले एकअर्कासँगबाट अनुभव आदानप्रदान गर्ने र थप व्यवसाय गर्ने अवसरको रूपमा लिने गरेका छन् । महासंघले फागुन महिनाको शुरुवातसँगै प्रदेशहरूस्तरमा पनि मेला आयोजना गर्ने तालिका तय गरेको छ ।



बढ्दै बैकिङ कसूर : पुस मसान्तसम्ममा मात्रै तीन हजार घटना

काठमाडौं/मस - काठमाडौं महानगरपालिका-३१ शांतिनगर वस्ने ४३ वर्षीय भुवनबहादुर माझीले बैकिङ कसूर गरेको ठहर गर्दै उच्च अदालत पाटन ललितपुरको फेसलाले एक करोड १९ लाख ७३ हजार विगो बराबरको जरिवाना ठहर गरेको थियो । अदालतको फेसलापछि गएको भदौदेखि फरार रहेका उनलाई दुई दिनअघि काठमाडौं उपत्यका अपराध अनुसन्धान कार्यालयले पक्राउ गरेको जनाइएको छ । त्यस्तै, बैकिङ कसूर मुद्दामा नौ लाख ६० हजार विगो कायम

भएका ४७ वर्षीय भीमबहादुर तामाङलाई पनि प्रहरीले पक्राउ गरी अदालतमा बुझाएको छ । प्रहरीले पक्राउ गरी कारवाहीको दायरामा ल्याइएका यी प्रतिनिधि घटना मात्र हुन् । कसूर प्रमाणित भएका तथा बैकिङ कसूरका सयौं आरोपी अझै फरारको सूचीमा रहेका जिल्ला प्रहरी परिसर काठमाडौंले जनाएको छ । परिसरबाट सुरुवा भएका प्रहरी उपरीक्षक (एसपी) दिनेशाराज मैनालीका अनुसार आव २०७७/७८ मा एक हजार सात सय ४१ बैकिङ कसूरका मुद्दा दर्ता भएका थिए । आव २०७८/७९ मा दुई हजार सात

सय १५ बैकिङ कसूरसम्बन्धीका मुद्दा दर्ता भएकोमा चालु आवको पुस मसान्तसम्म यो संख्या बढेर दुई हजार नौ सय ९९ पुगेको छ । प्रहरी उपरीक्षक मैनालीले पछिल्ला समयमा बैकिङ कसूर तथा अपराधका घटना बढिरहेको बताउँदै मानिस जति सहज तरिकाले बैकिङ पहुँचमा पुगेको छ, बैकिङ कसूर तथा सजाय ऐन, २०६४ को प्रावधानबारे सचेत नहुँदा जोखिम पनि बढिरहेको बताउँछन् । उनका अनुसार प्रहरी कार्यालयमा मुद्दाको चाप बढ्न गई संलग्न व्यक्ति हिरासतमा पर्नु, संस्था कालो सूचीमा पर्नु र न्याय

निरुपण गर्ने क्रममा मुद्दा फेसला हुँदा कैद र जरिवाना भई फरार रहने व्यक्तिको संख्यासमेत बढिरहेको छ । इन्टरनेटको माध्यमद्वारा (कनेक्ट आइपिएस, मोबाइल बैकिङ, विभिन्न डिजिटल भुक्तानी सेवा प्रदायक एपहरूमार्फत) गरिने कारोबारका कारण बैकिङ कार्यमा नयाँपन आई सहजता भए पनि त्यसको कानूनी तवरले जानकार नहुँदा ह्याकरले वन टाइम पासवर्ड (ओटिपी) ह्याक गरी खाताको रकम चोर्ने, एक जनालाई रकमान्तर गर्दा अर्को खातामा जानेलागायतका गतिविधि बढेको छ ।

छ महिनामा एक सय ४५ उद्योग दर्ता एक खर्ब ९० अर्ब बराबर लगानी प्रतिबद्धता

काठमाडौं/रासस- चालु आर्थिक वर्ष २०७९/८० को पुस मसान्तसम्ममा कूल एक सय ४५ उद्योग दर्ता भएका छन् । उद्योग विभागले सार्वजनिक गरेको अर्धवार्षिक अवधिगत उद्योग दर्ता र विदेशी लगानी स्वीकृतको तुलनात्मक विश्लेषण तथ्यांकअनुसार चालु आवको पुस मसान्तसम्ममा ३९ ठूला, ४१ मझौला र ६५ साना उद्योग दर्ता भएका हुन् ।

यी उद्योगमा स्वदेशी र विदेशी दुवै खालको लगानी रहेको छ । गत आवको अर्धवार्षिक अवधिगत तुलनामा यस वर्षको उद्योग दर्ताको संख्या कम हो । गत आवको पुस मसान्तसम्ममा ४६ ठूला, ५७ मझौला र ५२ साना गरी कूल एक सय ५५ उद्योग दर्ता भएको विभागको तथ्यांकमा देखिन्छ ।

चालु आवको पुस मसान्तसम्ममा दर्ता भएका एक सय ४५ उद्योगमा एक खर्ब ३९ अर्ब बराबर लगानी प्रतिबद्धता

आएको पनि विभागले जनाएको छ । यसवर्षको अर्धवार्षिक अवधिमा आएको लगानी प्रतिबद्धता पनि गत वर्षको भन्दा कम हो । गत आवको पुस मसान्तसम्ममा एक खर्ब ९० अर्ब बराबर लगानी प्रतिबद्धता आएको देखिन्छ । विभागका अनुसार हालसम्म नेपालमा कूल २७ खर्ब ६६ अर्ब लगानी प्रतिबद्धतासहित आठ हजार नौ सय नौ उद्योग दर्ता भएका छन् । यस्ता उद्योगमा ठूला उद्योग एक हजार तीन सय ४४, मझौला उद्योग दुई हजार ५८ र साना उद्योग पाँच हजार पाँच सय सात रहेका छन् । यसरी हालसम्म दर्ता भएका करिब नौ हजार उद्योगबाट प्रस्तावित रोजगारी छ लाख ६७ हजार तीन सय २२ जना रहेको पनि विभागले जनाएको छ । गत पुस मसान्तसम्ममा दर्ता भएका कूल एक सय ४५ उद्योगमध्ये एक सय ३३ उद्योगमा १७ अर्ब ३० करोड बराबर विदेशी लगानीको प्रतिबद्धता आएको छ ।

CELEBRATING 19th ANNIVERSARY

नेपाल दूरसञ्चार कम्पनी लिमिटेड (नेपाल टेलिकम) को १९ औं वार्षिकोत्सवको उपलक्ष्यमा समस्त ग्राहक महानुभावहरू, नेपाल सरकार, सरकारी निकायहरू, सहयोगी संघ संस्थाहरू तथा शुभेच्छुक सबैप्रति हार्दिक कृतज्ञता ज्ञापन गर्दै आगामी दिनहरूमा अझ बढी गुणस्तरीय, सर्वसुलभ एवम् अत्याधुनिक दूरसञ्चार सेवा उपलब्ध गराउने प्रतिबद्धता व्यक्त गर्दछौं ।

6GB
Rs. 98
Validity 3 Days

UNLIMITED DATA + 100MIN VOICE
Rs. 49
Validity 1 Day

20GB
Rs. 294
Validity 10 Days

***1415*11#**
From Magh 22nd to Magh 29th
*the prices are inclusive of TSC & VAT

Bonus on Recharge

Upon Recharge of	Bonus Data
Rs.200 - Rs.499	2GB 1GB Per day for 2 Days
Rs.500 & above	8GB 2GB Per day for 4 Days

For Both Recharge Card & MPoS (From Magh 22nd to Magh 29th)

NT Anniversary 20Mbps FTTH Offer

- ✓ Rs. 12,000 Inclusive of TSC & VAT for 1 Year package
- ✓ For New Customers Only
- ✓ From Magh 22nd to Falgun 7th (15 Days only)

Download NT APP
रफ्तारो सफार

NEPAL TELECOM

ntc.net.np

twitter.com/ndc_nt

facebook.com/NepalTelecom.NT

Instagram.com/nepaltelecomofficial

इटहरी उप-महानगरपालिका

नगर कार्यपालिकाको कार्यालय

इटहरी, सुनसरी
प्रदेश नं.१, नेपाल

कोरोना भाइरस सम्बन्धी नगरबासीहरूमा सचेतना

कोरोना भाइरसको नयाँ भेरियन्ट 'ओमिक्रोन' बाट सुरक्षित हुन के गर्न सकिन्छ ?

भ्याक्सिन
लगाउनुहोस्

सुरक्षित सामाजिक
दुरी कायम राख्नुहोस्

मास्क लगाउन
नछुटाउनुहोस्

बेला बेलामा
हात धोइरनुहोस्

हाछर्छुँ गर्दा कुहिनोले
नाक-मुख ढाक्नुहोस्

कोरोना भाइरसबाट कसरी आफु र अरुलाई बचाउने ?

ज्वरो र खोकी लागेको व्यक्तिबाट टाढा रहने वा आफूलाई ज्वरो र खोकी लागेको छ भने पनि अरू व्यक्तिबाट टाढा रहने । घरबाहिर जाँदा अनिवार्य रूपमा मास्क लगाउने ।

खोक्दा वा हाछर्छुँ गर्दा नाक मुख टिस्यु पेपर वा कुहिनोले छोप्ने र प्रयोग गरेको टिस्यु पेपरलाई बिको भएको फोहर फाल्ने भाँडोमा फाल्ने र साबुन-पानीले मिचिमिचि हात धुने वा स्यानिटाइजर प्रयोग गर्ने ।

बेलाबेलामा साबुन-पानीले कम्तिमा २० सेकेन्ड मिचिमिचि हात धुने वा स्यानिटाइजर प्रयोग गर्ने ।

माथिका लक्षणहरू देखिए स्वास्थ्य केन्द्रमा तुरुन्त जानुपर्दछ । घरमा बस्दा परिवारका सदस्यहरूबाट १४ दिन सम्म छुट्टै आईसोलेसनमा बस्नु पर्दछ ।

भिडभाडमा नजानेर अरुलाई पनि नजान सुझाव दिने ।

सुनवर्षी नगरपालिका

नगर कार्यपालिकाको कार्यालय

डाईनिया, मोरङ, प्रदेश नं.१, नेपाल

उपभोक्ता हित संरक्षणमा जारी सूचना

उद्योग तथा व्यवसायका लागि :

१. विक्रेताले विक्री वितरण हुने समानको मूल्यसूची स्पष्टरूपमा देखिने गरी विक्री कक्षमा राख्नुपर्नेछ ।
२. नापतौल यन्त्र खरिद गरेको ३५ दिन भित्र अनिवार्य रूपमा नापतौल कार्यालयबाट अनुमतिपत्र लिई मात्र प्रयोग गर्ने ।
३. आफूले प्रयोग गरेको नापतौल तथा नाप्ने, तौलने यन्त्रहरू (ढग, काँटा, लिटर, मिटर) तोकिएको समयमा जाँच तथा नवीकरण गराउने ।
४. नापतौल तथा नाप्ने तौलने यन्त्रहरू विक्री गर्नु परेमा अनिवार्य रूपमा सम्बन्धीत नापतौल कार्यालयबाट इजाजत पत्र लिएर मात्र विक्री वितरण गर्ने ।
५. खरिद गरेको सामानको नाप वा तौल शंका लागेमा पुनः तौल गर्न लगाउने ।
६. नापतौल सम्बन्धी कुनै शंका वा गुनासो भए गुणस्तर तथा नापतौल कार्यालयमा जानकारी/उजुरी दिने ।
७. होटल व्यवसायमा खानेकुराको सम्पर्कमा आउने सम्पूर्ण उपकरण, भाँडा, बर्तन तथा सतहलाई खानामा प्रयोग गर्ने सकिने जीवाणुनासक वस्तु (सेनिटाइजर) र तातोपानी प्रयोग गरी सरसफाई गर्नुपर्ने छ ।
८. फिट (हानिकारक जीव)हरूको नियन्त्रण गर्ने पर्याप्त व्यवस्था हुनुपर्ने छ ।
९. विमारी परेका वा भाडापखाला लागेका भनिएका कामदारहरूलाई पछिल्लो पटक त्यस्तो लक्षण देखिएको दिन देखि ४८ घण्टासम्म काममा नलगाउने ।
१०. खाने (पकाउने) तेल एउटा पदार्थ पकाईसकेपछि नियमितरूपमा फेरबदल गर्नुपर्नेछ ।
११. खानेकुरालाई कम्तिमा ७५ डिग्री सेल्सियस तापक्रममा पुग्ने गरि राम्ररी पकाउनु पर्नेछ ।
१२. बासी सडेगलेका, अस्वाभाविक गन्ध, रंग तथा स्वाद भएका खाद्यपदार्थ उपभोग नगर्ने ।
१३. मासु, दुग्ध पदार्थ, माछा तथा अण्डा लगायत छिटो सडीगली जाने खानेकुराहरूलाई ५ डिग्री सेल्सियस वा सो भन्दा तलको तापक्रममा रेफ्रिजेरेटरमा भण्डारण गर्ने र त्यसमा भण्डारण मिति तथा समय टिकसँग लेबल लगाउनु पर्नेछ ।
१४. पकाएको खानेकुरालाई छोपेर जतिसक्दो चाडो २ घण्टा भित्र ५ डिग्री सेल्सियसको तापक्रममा राख्नु पर्नेछ ।

वस्तु तथा सेवामा समान पहुच, गुणस्तरीय वस्तुको छनौट, मुल्य परिणाम, परिणाम शुद्धता र गुणस्तर स्वस्थता हानि पुऱ्याउने वस्तु तथा सेवामा विक्री वितरणबाट सुरक्षा अर्नुचित व्यापारिक तथा व्यवसायजन्य क्रियाकलाप विरुद्ध उजुरी प्रयोग गरिएका वस्तुबाट भएको हानि नोक्सानी विरुद्ध क्षतिपूर्ती अधिकार प्राप्त अधिकारीबाट सुनुवाई र उपभोक्ता शिक्षा पाउने तपाईंको अधिकार हो । आफ्नो कर्तव्य र अधिकारप्रति सचेत रहौ ।